



Краснодарские известия: "Андрей Маслов: перед законом не должно быть привилегий" (выпуск №3 от 13.01.2018)



Первый заместитель руководителя краевого управления СКР генерал-майор Андрей Маслов рассказал «Краснодарским известиям» о громких уголовных делах прошлого года, телефонном праве и наказаниях для чиновников-коррупционеров.

- Андрей Константинович, сегодня журналисты тесно сотрудничают с правоохранными органами, в том числе с вашим ведомством. Даже наши профессиональные праздники - День образования СКР и День российской печати - оказались рядом - 13 и 15 января.

- Лично я - за плодотворное сотрудничество. Люди должны знать о непростой работе следователей, о результатах, которых нам удается достичь. Но иногда, согласитесь, журналисты перебарщивают в погоне за «жареными» фактами и создают ненужный ажиотаж,



особенно на ранних этапах сложных дел. А ведь это мешает и даже вредит расследованию.

- Если факты неточные или непроверенные, то согласна с вами. Но и полное отсутствие информации порождает самые абсурдные слухи...

- Информирование должно быть своевременным, в особенности если речь идет о преступлениях резонансных, которые наверняка вызовут реакцию в обществе. Вот хотя бы дело так называемых каннибалов - супругов Бакшеевых. Вы помните, что началось тогда в соцсетях и СМИ? В погоне за лайками запугали весь город...

Поводом к началу расследования послужило жестокое убийство женщины, останки которой, а также мобильник с ужасающим видео нашли в Краснодаре. Позже в интернете появилась информация, что якобы не менее тридцати человек стали жертвами людоедов.

- Но кто-то же передал журналистам самые первые фото с места происшествия, так сказать, дал почву для слухов. Вряд ли туда пускали посторонних...

- К сожалению, некоторые недобросовестные участники расследования, вместо того чтобы заниматься своими прямыми обязанностями, стали пересылать знакомым эти фотографии. Мы с этим разбирались. Потом мне постоянно звонили и испуганно спрашивали, действительно ли в городе людоеды. Руководитель краевого управления СКР в этой связи даже провел брифинг, где разъяснил журналистам истинную обстановку.

- Раз уж мы вспомнили об этом деле... Известно, что после обыска в квартире подозреваемых были назначены экспертизы. Каковы данные на сегодня и подтвердилась ли информация о других жертвах?

- Пока речь идет только об одном преступлении. Действительно, есть там признаки каннибализма. Но это только один факт. Следствие продолжается, оба подозреваемых под стражей. Я не говорю, что мы удовлетворились одним-единственным эпизодом, но пока иных не выявили.

- В числе раскрытых в 2017 году в Краснодаре дел были и другие тяжкие преступления. Расскажите о них.

- Всех нас глубоко потрясло зверское убийство женщины и ее маленьких внуков - двух девочек и мальчика. Это произошло в конце июля прошлого года. Даже нас, всякое повидавших в своей работе, ужаснули жестокость и хладнокровие преступников.

Кровавую резню устроил их сосед Денис Данилов. Причем на убийство его подтолкнула мать. Семьи постоянно враждовали, у них были судебные споры из-за земельного участка. Поэтому она устроила слежку за соседями с фото- и видеосъемкой, прослушивающими устройствами.



Когда сын пошел убивать, вооружившись кинжалом и топором, мать специально громко включила музыку у себя во дворе, а потом помогала скрыть улики и даже предлагала взятку следователю.

Данилову предъявлено обвинение в убийствах, совершенных с особой жестокостью, а его матери - в подстрекательстве и пособничестве в совершении данного преступления, нарушении неприкосновенности частной жизни и даче взятки. Сейчас уголовное дело рассматривается в суде.

На скамью подсудимых отправился виновник еще одного нашумевшего преступления в Краснодаре. В январе 2017 года местный житель, прочитав объявление о продаже ноутбука, взял деньги, поехал за покупкой и пропал. Как выяснилось позже, мнимый продавец ждал его в вагончике-бытовке на улице имени Академика Трубилина. Он несколько раз выстрелил в гостя из самодельного оружия, потом добил его отверткой. Забрал деньги и ювелирные изделия, а тело поместил в металлическую бочку. Залил цементом, заварил, вывез на кладбище и оставил возле мусорного контейнера. Спустя время погибшего нашли на городской свалке...

Знаете, у меня постоянно перед глазами график раскрываемости преступлений, в особенности самых тяжких из них - убийств. Здесь и свежие, и те, что произошли много лет назад. Благодаря упорству и профессионализму наших сотрудников число нераскрытых дел все время уменьшается. Моя задача - свести эти цифры к нулю. И чтобы преступники четко понимали, что за любое преступление неизбежно наказание.

- Говоря о неотвратимости наказания... Если в происшествии замешан чей-то сын, брат, сват, не донимают ли вас телефонные звонки сверху?

- Возможных попыток давления на следствие я не отрицаю, но подчеркну: мы делаем работу так, чтобы перед законом не было привилегий. А если авторитетные родственники не понимают этого и намерены вмешиваться, то и реакция будет соответствующая, вплоть до уголовной ответственности.

- Хотелось бы, чтобы так и было. И все же высокие должности в вашей статистике за год фигурируют...

- Безусловно. Эти люди понесли наказание за коррупционные преступления. К примеру, вынесен приговор бывшему руководителю департамента транспорта края Анастасу Оркопуло, который с января 2010 года по октябрь 2014-го брал взятки с компаний, занимавшихся пассажирскими перевозками. Ежемесячный его «доход» составлял от 50 до 100 тысяч рублей, экс-чиновник обогатился на сумму свыше 4,8 млн рублей. Кроме того, он отдельно потребовал



650 тыс. рублей за выигранный тендер в конкурсе.

В итоге суд назначил ему 8,5 лет колонии строгого режима и более 24 млн рублей штрафа.

Также в числе завершенных громких расследований прошлого года дела бывшего вице-мэра Краснодара Ольги Яковлевой и экс-главы администрации Крымского района Анатолия Разумеева, которых обвиняют в злоупотреблении должностными полномочиями. За посредничество в получении взятки в крупном размере к 2,5 годам в колонии общего режима и штрафа в размере 12,5 млн рублей приговорен бывший представитель Адвокатской палаты Краснодарского края Андрей Шульга.

- Андрей Константинович, с чего начинается ваш рабочий день?

- Вообще, утро я начинаю с просмотра новостных лент. Без них никуда. И, кстати, если посмотреть телевизор, почитать соцсети, то может сложиться впечатление, что у нас преступность повсеместно процветает.

- А это не так?

- Нет, конечно! Еще несколько десятилетий назад люди звонили со стационарных телефонов, писали друг другу письма, смотрели телевизор «Фотон» и слушали радиоприемники. Сегодня благодаря современным технологиям доступ к различного рода информации стал очень быстрым и оперативным, ею молниеносно обмениваются в социальных сетях и мессенджерах, она тиражируется, что раньше было даже сложно представить. Отсюда и впечатление о росте преступлений. Возьмем ту же статистику совершения убийств (обычно по этому показателю судят о криминогенной обстановке в регионе). Если раньше, грубо говоря, каждое четвертое убийство в Краснодаре не раскрывали, то в последние годы ситуация меняется, виновных находят и передают правосудию. Процент раскрываемости убийств в ушедшем году составил 93,5%, что я считаю очень неплохим результатом. Есть и другие преступления: налоговые, экономические, коррупционные, экологические. Они тоже раскрываются. Задачи порой непростые, но это наша работа, и мы ее выполняем во взаимодействии с коллегами из ФСБ и МВД.

- Вообще, к вам трудно устроиться на работу?

- Дело не в том, трудно или нет. Важно, чтобы это было твоим призванием. Поэтому еще в студенческие годы нужно прийти сюда на практику, с головой окунуться в профессию, прочувствовать, каково это - быть следователем. А в процессе мы уже видим тех, кого стоит приглашать на постоянную работу.

- Я знаю, что вы принимаете экзамены у выпускников юридических вузов. Что скажете о подрастающей смене? Есть толковые ребята?



- Есть. Это те, кто не зубрит тексты из учебников, а умеет логически мыслить и рассуждать, стремится развиваться в профессиональном плане. Вижу, что они не зря идут на работу в правоохранительные органы, они сумеют защитить общество. Но наличие знаний обязательно должно сочетаться с уважительным отношением к людям, старшему поколению.

- Завершим беседу блиц-опросом. Как проводите свободное время, если выпадает?

- С близкими. Стараемся, к примеру, Новый год всегда встречать вместе.

- Ваше хобби?

- Борьба с преступностью - вот мое хобби.

- Что обязательно должен уметь следователь?

- Мыслить на несколько ходов вперед, видеть и детали, и всю картину происшествия целиком. Но главное, нужна врожденная склонность к этому делу, особая интуиция, если хотите.

- В профессиональный праздник пожелаете что-то своим коллегам?

- Крепкого здоровья, терпения, упорства, а еще следственной и оперативной удачи!

15 Января 2018

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1195578>